島蘭察布印根

警校携手,强化校园安全应急能力



本报讯(记者 徐楠)近日,乌兰察布 市公安局集宁分局卧龙山派出所携手首 都师范大学乌兰察布附属小学,为全校 师生组织了一场校园消防与安全应急综

"同学们,大家捂住口鼻,不要惊慌, 要听从老师的指挥。""同学们,从这里 走,不要互相推搡。"演练现场,伴随着急 促的警报声响起,孩子们在老师和民警 的带领下,严格按照手帕捂住口、鼻,弯 腰靠墙等标准动作,迅速根据预先设定 的疏散路线,有序地从教学楼撤离到操 场的安全区域。整个演习过程紧张、迅 速、有条不紊,效果良好。

逃生演练结束后,卧龙山派出所的 民辅警们亲自上阵,现场演示了灭火器 与消防栓的正确使用方法。同时,手把 手的将"提、拔、握、压"的操作要领为师 生们进行了讲解。

在随后的校园安全应急处置演练环 节,民辅警们模拟了一名"不速之客"试 图强行闯入校园,校园安保人员迅速反 应,规劝无果后立即启动应急预案,将师 生有序撤离至安全区域。与此同时,卧 龙山派出所的民辅警闻警而动,火速抵 达现场,与校园防暴组紧密配合,对现场 情况进行了规范而高效的处置,成功控 制了事态发展。

卧龙山派出所相关负责人表示,此 次综合演练不仅有效检验了校园安全应 急预案的可行性与实用性,更提升了师 生们的应急避险与自救互救能力。今后 派出所将继续深化"护校安园"工作,将 校园安全培训与演练常态化,为全校师 生筑起一道坚不可摧的安全屏障,营造 一个安全、稳定、和谐的校园环境。



●社区工作人员向居民普及医保相关政策

本报记者 徐楠 摄

目治区内就医职工医保报销比例该怎么算?



本报讯(记者 徐楠)"前段时间我 帮父亲办理出院的时候发现,他跟在职 人员的统筹基金支付标准不一样。我 想了解一下,在自治区内就医职工医疗 保险统筹基金的支付标准以及住院起 付线。"11月5日,市民刘强拨打本报热

线0474-8288590,咨询乌兰察布市职工基本医疗保险相关政策。 记者从乌兰察布市医疗保障局待遇保障与服务管理科了解 到,职工基本医疗保险最高支付限额为26万元。乌兰察布市职 工基本医疗保险自治区内住院的起付线为:三级医院在职人员 首次住院1000元;退休人员首次住院1000元;基残人员900 元。二级医院在职人员首次住院600元;退休人员600员;基残 人员500元。一级及以下医院在职人员400元;退休人员400

"年度内多次住(转)院者,起付线标准从第二次(含以下)依 次降低100元,但最低分别不得低于200元。转自治区外住院, 起付线标准为2000元。"乌兰察布市医疗保障局待遇保障与服务 管理科相关工作人员说。

针对市民关注的住院分段支付标准方面问题,乌兰察布市 医疗保障局待遇保障与服务管理科相关工作人员表示,在自治 区内的三级医院住院,从起付线至5万元,在职人员为85%,退休 人员为87%,基残人员89%。在自治区内的二级医院住院,在职 人员为88%,退休人员为90%,基残人员为92%。在自治区内的 -级及以下医院住院,在职人员为90%,退休人员为92%,基残人 员为94%。

5万至15万元,在自治区内的三级医院住院在职人员为 90%,退休人员为92%,基残人员为94%。在自治区内的二级医 院住院,在职人员为93%,退休人员为95%,基残人员为97%。在 自治区内的一级及以下医院住院,在职人员为95%,退休人员为 97%,基残人员为99%。

在自治区内的三级医院住院,15万元以上,在职人员为 95%,退休人员为97%,基残人员99%。在自治区内的二级医院 住院,在职人员为98%,退休人员为99%,基残人员为99%。在自 治区内的一级及以下医院住院,在职人员为99%,退休人员为 99%,基残人员为99%。

"职工跨省异地长期居住人员,仍执行乌兰察布市规定的区 内就医报销标准。急诊抢救人员支付标准在自治区内职工报销 比例基础上分别下调10%。跨省临时外出就医人员支付标准在 自治区内职工报销比例基础上分别下调20%。"市医疗保障局待 遇保障与服务管理科相关工作人员说,"同时,经过三级医院会 诊转诊服务中心组织专家会诊同意后,为符合转诊条件的参保 患者出具《转诊单》并办理异地就医备案手续的,支付标准在自 治区内职工报销比例基础上分别下调10%。"

参保人员年度内住院(含参照住院标准支付的)费用按住院 分段支付标准报销后,统筹基金累计支付超过5万元以上的,26 万元以内属于基本医疗保险政策范围内的个人自付部分,由职 工大额医疗互助基金报销,报销比例为50%;26万元以上的费 用,由职工大额医疗互助基金报销,报销比例为80%;最高支付限

"参保职工一个参保年度内医疗费用医保累计最高支付限 额为38万元,超出最高支付限额以上的医疗保险费年度内不再 报销。"乌兰察布市医疗保障局待遇保障与服务管理科相关工作 人员说。

合力办实事,暖了民心美了环境

本报讯(记者 徐楠)近日,乌兰察 布市市场监督管理局联合集宁区桥西 街道回民社区党支部,在辖区开展了为

活动中,为了让居民感受到更好的 服务,乌兰察布市场监督管理局和回民 社区工作人员化身政策宣传员与贴心 服务员,向包联小区内的居民和商户发 放了《"六句话"的事实和道理》宣传册、 《惠民政策宣讲明白卡》《中华人民共和 国食品安全法》手册以及创建国家食品 安全示范城市手提袋等。他们通过耐 心细致的讲解,为居民剖析了各项惠民 政策,确保政策红利惠及每一位群众。 同时,工作人员针对商户的实际情况, 为其详细解读了市场监管相关法律法

工作人员为包联小区打扫卫生

规,助力其合法合规经营,共同营造良 好的市场环境。

活动最后,工作人员在包联小区开 展了环境卫生整治行动,对小区内垃圾 卫生死角等区域进行了全面清理。

乌兰察布市市场监督管理局相关 负责人表示,继续深化"我为群众办实 事"活动,用心用情解决好群众"急难愁 盼"问题,通过一件件为群众服务的实 事,持续不断地强信心、暖人心、聚民 心,推动党史学习教育走深走实。

"我们将不断深化与包联共建单位 的合作与交流,充分整合各方资源,在 团结服务群众中强化基层党组织政治 功能和组织功能。"回民社区党支部书 记迟善君说。



培训送上门,居民解锁就业新技能

本报讯(记者 马佳敏)"这个盘扣 的针脚要再密实些,挂架的承重结构得 反复检查……"近日,在察右前旗平地泉 镇锦泰社区活动室内,手工培训教师温 云枝手持学员作品,正耐心指导着20余 名居民。窗明几净的教室里,彩绳翻飞、 布料轻舞,一幅幅待完成的盘扣挂画、手 工壁画在学员们指尖渐显雏形。

"我和王大姐都住在万和小区,听说 社区开手工课立马报了名。"刚完成一个 盘扣作品的田雨笑道。她身旁,王凤霞 正用丝线缠绕着木质挂架框架,"上个月 刚学完美妆课,这次又解锁了新技能,这 种'家门口'的培训太实用了!"

这场由乌兰察布市锦泰职业培训 学校承办的手工编织培训,正是乌兰察 布市"技能赋能行动"的生动缩影。据 该校招生负责人介绍,学校采用"培训+ 创业+就业"闭环模式,已开设网络创 业、电子商务师、美容师等12个专业,累 计帮助 1200 余人实现创业或稳定就 业。在刚结束的电子商务师培训班中, 32 名学员全部通过直播带货实操考核, 其中8人已独立运营网店。

"我们建立了重点人群就业帮扶台 账,确保培训资源向最需要的人群倾 斜。"乌兰察布市就业服务中心培训科工 作人员表示,防返贫监测对象、高校毕业 生、城乡未升学应届初高中生、农村转移 劳动者、城镇失业人员六类群体,每人每 年可免费参加3次技能培训。就业技能 培训有母婴护理(月嫂)、养老护理员、电 工、电子商务师、手工编织等多个类别。

创业培训可学习如何开办网店、网店的 运行与管理等。截至目前,参加就业技 能培训7967人次,其中民族手工艺品及 工具制作1434人次、养老护理员1264人 次、电子商务师865人次。

乌兰察布市就业服务中心培训科 负责人表示,下一步就业服务中心将深 化"订单式"培训,联合企业开发更多岗 位化课程,确保学员所学与市场需求精 准对接,真正实现"结业即上岗、培训即 就业"的良性循环。



集宁区中蒙医院 把医疗服务送到村民身边

本报讯(记者 鲍娜)"我这血糖控 制得怎么样?平时除了吃药,饮食上还 得注意啥?"近日,集宁区中蒙医院在集 宁区马莲渠乡师家村村民广场开展义 诊活动,患有糖尿病的李香莲拿着化验 单向医生咨询道。

在义诊摊位前,老人们揣着病历 本、中年人扶着长辈、年轻人带着孩子 排起了长队。医生仔细查看李香莲的 化验单后叮嘱道:"血糖控制得还可以, 但秋冬季节容易饿,可不能随便吃点 心,多吃点杂粮和绿叶菜,每天散散步, 饭后半小时走20分钟,对稳定血糖有

好处。 "杨大夫,我这血压最近总忽高忽 低,你帮我看看是不是得调调药?"72 岁的赵建国刚坐下就撸起袖子,医护人 员熟练地拿出血压仪为他测量。"大爷, 您血压145/90,确实有点偏高,平时盐 吃得是不是多呀? 那可得控制住,秋冬

季节血管收缩,盐吃多了容易加重心脏 负担,我给您写个饮食清单,照着吃慢 慢能调过来。"医生一边记录用药情况, 一边用家常话讲解注意事项。

村民赵晓华说:"今天医生来义诊, 让我们在家门口就能享受到专家的诊 治,真是太方便了。"

在两个小时的义诊活动中,医护 团队共为120余名村民提供了健康服 务,测量血压血糖90余人次,开展健 康问诊60余次,发放健康宣教手册 200余份。

集宁区中蒙医院院长陈慧君表示: "守护群众健康是我们的初心使命,基 层村民的健康需求就是我们的行动方 向。未来,医院将继续常态化开展基层 义诊、健康宣教等活动,把专业的医疗 服务送到更多乡村百姓身边,为助力乡 村健康事业发展、守护群众生命健康贡 献中蒙医力量!"

提升城市精细化管理水平

本报讯(记者 徐楠)近日,集宁 回民社区相关负责人表示,将 持续推进反邪教宣传常态化,不断 区桥西街道回民社区、马桥街社区、 通佳社区分别以反邪教宣传、公益 丰富宣传内容、创新宣传形式,切实 摄影、敬老观影为主题,开展了一系 降低邪教危害,全力守护社区和谐 列贴近民生、形式多样的活动,提升 居民幸福感,为社区治理注入温暖

◎回民社区:反邪教宣传进万 家,筑牢社区"安全网"

在回民社区"反邪教齐发力筑 安全防护墙"主题活动现场,社区工 作人员通过发放宣传手册、循环播 放反邪教警示教育视频等多元形 式,向居民全方位普及了反邪教知 识。并结合真实案例,引导居民认 清邪教真面目,自觉远离邪教侵蚀, 遇邪教活动及时主动举报。在重点 人群宣传环节,工作人员针对老年 人、青少年等易受侵害群体,围绕常 见邪教组织形式,细致拆解邪教分 子的作案手段、话术陷阱及实用防 范技巧。同时反复叮嘱居民,切勿 轻信陌生来电,不随意透露个人敏 感信息,坚决杜绝转账汇款,遇可 疑人员或情况及时与家人沟通,或 第一时间拨打报警电话求助。

社区还特别组建了"流动宣传 小分队",以此实现宣传全覆盖。 面对沿街商铺、居民家中,重点针 对独居老人、外来务工人员等群 体,工作人员将反邪教宣传资料逐 一送到了他们的手中,并耐心解答 了他们提出的各类疑问,打通了安 全宣传的"最后1米"。

◎马桥街社区:公益写真进社

区,定格幸福"邻里情" 为丰富社区居民精神文化生活 并传递社区关怀,马桥街社区联合人 像摄影协会举办了"公益写真进社 区"活动,通过免费拍摄以及专业服 务的形式,为辖区居民定格了幸福的

活动当天,摄影协会的专业摄 影师团队早早抵达现场,精心布置 拍摄背景、调试专业设备,还贴心地 为居民提供服装搭配建议与造型指 导。"一二三! 茄子!"拍摄现场,老 人们精神矍铄,幸福的笑容感染着 在场的每一个人。摄影师们敏锐捕 捉每一个自然真挚的瞬间,用镜头 记录下了居民们的美好时光。

"我们这次活动全程免费,拍摄 结束后会为前来拍照的居民提供2 张7寸精修电子照。精修过的电子 照片,我们会通过社区微信群统一进 行发放。"马桥街社区负责人穆静表 示,此次公益写真活动,不仅为居民 留下了珍贵的影像回忆,更搭建了邻 里交流的平台,进一步凝聚了社区向 心力。未来将持续整合多方资源,推 出更多贴合居民需求的文化公益活 动,不断提升居民的幸福感与归属 感,让社区成为充满温暖与爱的幸福



◎通佳社区:敬老观影传温情 红色教育润心田

桥西街道:以多元活动提升居民幸福感

为弘扬中华民族尊老、敬老、爱 老的传统美德,丰富社区老年人的 精神文化生活,通佳社区联合集宁 区气象局老干部支部开展了敬老观 影活动。随着光影亮起,经典喜剧 电影《巧奔妙逃》缓缓开播。这部承 载着一代人记忆的老片,以幽默诙 谐的剧情、鲜明生动的角色,一下子 将老人们拉回了那段青春洋溢的岁 月。片中震撼人心的情节,展现了

革命先烈为民族解放事业英勇献 身、视死如归的崇高精神,阐释了伟 大建党精神和长征精神的深刻内涵 与时代价值,让老人们在观影过程 中接受了一次深刻的红色教育。

通佳社区相关负责人表示,此 次爱老敬老志愿服务活动,不仅以 光影为媒介,为长者们送上了别具 一格的文化礼物,更搭建了一个增 进邻里感情、促进代际交流的平 台。社区将继续聚焦老年人的实 际需求,开展更多形式多样、内容 丰富的文体活动,不断提升老年居 民的幸福指数,共同缔造和谐温馨 的美好家园。